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Colle n°3 : dim(F) + dim(F*) = dim(F)

Enoncé : Soit E un K-ev et f: E x E - K une forme bilinéaire symétrique non-dégénérée.

Montrer que si F' est un sev de dimension finie alors dim(F') + dim(F'*) = dim(FE).

démo n°1 : Soit B = (ey,...,e,) une base de F. F* ={ye E[Vx e F, f(x,y) =0}.
Comme tout z € I se décompose sur la base B on a y € F* < Ve; € B, f(e;,y) =0.

Les p formes linéaires g; : y = f(e;,y) sont linéairement indépendantes car :
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car B est une base donc une famille libre.

démo n°2 : f non-dégénérée, 'application ¢ : y — (z —~ f(x,y)) est un isomorphisme de E sur
B

©(F) est un sev de E*,

(p(F))° ={zeE[Vlep(F) l(z) =0} ={z e E[VycF, f(z,y) =0V} = F*
car £ € p(F) est de la forme x — f(x,y) et qu’il y a isomorphisme entre p(F') et F.
On sait que dim(F*) = dim(p(F')°) = codim(p(F)).
Et comme ¢ est un isomorphisme, codim(p(F")) = codim(F') d’ou :

dim(F*) = codim(F') < dim(F*) + dim(F) = dim(E)



